
 

... 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

Niederschrift 

 
über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln am 25.10.2016. 
 
Sitzungsort: im Gymnasium Nottuln - Pavillon 8/9 Raum 9.03 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 19:55 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Manuela Mahnke Bürgermeisterin    

Ratsmitglieder 

Margarete Große Wiesmann CDU    

Wolf-Herbert Haase SPD  Vertreter für Herrn Bahceci 

Karl Hauk-Zumbülte UBG    

Stephan Hofacker Bündnis 90/Die Grünen    

Brigitte Kleinschmidt UBG  anwesend ab 19:15 Uhr TOP A4 

Paul Leufke CDU    

Volker Ludwig SPD    

Markus Lunau CDU    

Heinz Mentrup CDU    

Heinz Niederschmidt CDU    

Klaus Overesch CDU    

Marco Upmann CDU  Vertreter für Herrn Rulle 

Jan Van de Vyle UBG  Vertreter für Herrn Teichmann 

Michael Volbers SPD  Vertreter für Herrn Gausebeck 

Helmut Walter FDP    
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Andreas Winkler SPD    

Von der Verwaltung 

Doris Block    

Caglayan Korkmaz    

Schriftführung 

Elke Schulz    
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In der heutigen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln  

wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 

 

 

A. Öffentliche Sitzung 

 

 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Beschlussfähigkeit 

Die Bürgermeisterin stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des 

Haupt- und Finanzausschusses fest. 

 

 2 Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit 

unterschreibt 

Zur Unterzeichnung der heutigen Sitzungsniederschrift wird einstimmig Ratsherr Niederschmidt 

bestimmt. 

 

 3 Mitteilungen 

Frau Block informiert über die Anmietung weiterer Büroflächen zum 01.01.2017 für fünf Jahre. 

Das Sozialamt (Stiftsplatz 11) ist zu klein, um dem Publikumsverkehr gerecht zu werden. Die neu 

angemieteten Büroräume sind für den Backoffice-Bereich vorgesehen, da diese nicht barrierefrei 

sind. Somit steht künftig im Erdgeschoss des Stiftsplatzes 11 mehr Platz für die Bürgerkontakte 

zur Verfügung. 

Frau Mahnke begrüßt den neuen Gemeinderechtsrat, Herrn Caglayan Korkmaz, der sich dem 

Haupt- und Finanzausschuss kurz vorstellt. 

 

 4 Verwaltungsfinanzbericht zum Stichtag 30.09.2016 

Vorlage: 174/2016 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 

Frau Block erläutert den Verwaltungsfinanzbericht zum 30.09.2016. Sie hebt die positive Entwick-

lung der Gewerbesteuer hervor. Bis zum Jahresende werden rd. 7 Mio. € prognostiziert. Gegen-
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läufig sieht die Entwicklung des Gemeindeanteils an der Einkommensteuer aus. Hier wird die 

Zielerreichung um 300 T€ für das Jahr 2016 verfehlt. Ein großes Planungsrisiko besteht bei den 

Kosten im Bereich Asyl. Gemäß der Information der Bezirksregierung Arnsberg ist mit zusätzli-

chen 130 Personen zu rechnen und entsprechender Wohnraum zu beschaffen. Weiterhin infor-

miert Frau Block über die gute Liquidität der Gemeinde Nottuln (aktuell ca. 8 Mio. €). Diese Fi-

nanzmittel sind jedoch an große Projekte (Nottuln Nord, Endstraßenausbau Beisenbusch) gebun-

den. Durch den Bau der vorgesehenen Flüchtlingswohnheime an drei Standorten ist der zweite 

Nachtragshaushalt 2016 zu erstellen, der im Rahmen der Ratssitzung am 20.12.2016, zusammen 

mit der Einbringung des Haushaltes 2017, verabschiedet werden soll. 

Nach intensiver Aussprache nimmt der Haupt- und Finanzausschuss den Verwaltungsfinanzbe-

richt zur Kennnis.  

 

 5 Vergabekriterien für das Grundstück Appelhülsen Mozartstraße sowie 

Festlegung eines Verkaufspreises 

Vorlage: 164/2016 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 2 beigefügt. 

Frau Block erläutert den Sachverhalt. Die Vergabekriterien für das Grundstück in Appelhülsen 

seien in Anlehnung an die Vergabekriterien in Darup erarbeitet worden. Ratsfrau Kleinschmidt 

unterstreicht, dass die Öffentlichkeit in Kenntnis gesetzt werden muss.  

 

Beschluss: 

1. Als Verkaufspreis für das Grundstück an der Mozartstraße (ehem. Spielplatz) werden 130 € / 

m² festgelegt. 

2. Grundlage für die Grundstücksvergabe sind die in Anlage 1 abgedruckten Vergabekriterien. 

Abstimmungsergebnis: 

einstimmig angenommen 
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 6 Verschiedenes 

Auf die Anfrage von Ratsherrn Winkler hin schildert Frau Block den aktuellen Stand der Stellen-

ausschreibungen. 

 

 

  

 

 

     

Manuela Mahnke  

Vorsitzende 

 Heinz Niederschmidt 

Ausschussmitglied 

 Elke Schulz 

Schriftführerin 
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